
Die glasstec behauptet 
ihre Stellung als Weltleitmesse:

glasstec – the place to be for business

//	� Hohe Internationalität bei den 
Besuchern

//	� Beste Erwartungen an ein gutes 
Nachmessegeschäft

Exzellente Messeergebnisse  
von Besuchern

Die hohe Anzahl an 
Entscheidungsträgern 
unter den glasstec 
Besuchern ist ausschlag-
gebend für den Erfolg

Die glasstec setzt wichtige Impulse
für die Zukunft der Branche

Viel versprechende neue Kontakte 

Unvergleichbare Dichte an  
Innovationen und Technologien

�Bedeutende Themenführerschaften 
und intensiver Erfahrungsaustausch

zufrieden
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Durchführung von insgesamt 1.194 Interviews; davon 
1.163 Interviews mit Fachbesuchern (97%) während der 
glasstec 2024 mittels CASI (Computer Assisted Self 
Interview)				  

vorläufige Daten, Änderungen vorbehalten 
(U-GES-GE/Januar 2025)				  
		
Differenz zu 100%:  
Schüler, Studenten, nicht Berufstätige (3%)

AUSSTELLER GESAMT 	 1.257
Deutschland	  283

Ausland 	 974

Anzahl Aussteller-Länder	 49

NETTOFLÄCHE GESAMT	 60.379 
Nettofläche Deutschland	  17.469 

Nettofläche Ausland 	 42.910

Besucherdaten aus der Registrierung:

BESUCHER GESAMT 	 32.023 

Europa	 76 %
 - Deutschland	  27 %

 - Sonstiges Europa 	 49 %

Aus Außer Europa		  24 %
 - Asien	 13 %

 - Amerika	 7 %

 - Afrika	 3 %

 - Australien/Ozeanien	 1 %

Anzahl Besucher-Länder	 126

TOP 10 BESUCHERLÄNDER	
(Basis: alle ausländischen Besucher)

Italien	 8 %

Niederlande	 6 %

Frankreich	 5 %

Polen	 5 %

China	 4 %

Spanien	 4 %

USA	 4 %

Großbritannien und Nordirland	 4 %

Türkei	 4 %

Belgien	 4 %

141 akkreditierte Journalisten aus 20 Ländern

Struktur der Besucher

2024

GESAMTBEURTEILUNG
Zufrieden	  95 %

WEITEREMPFEHLUNG DER GLASSTEC
Ja	  95 %*

WIRTSCHAFTSBEREICHE*
Maschinen- und Anlagenbau	 30 %

Industrie: Glasherstellung/Glasbe- 
und -verarbeitung/Glasveredelung	 29 % 
Zulieferer/Handel	 19 %
Herstellung v. Fenstern/Fassaden	 5 %
Handwerk	 5 %
Architektur und Bauwesen	 3 %
Sonstiges		  6 %

AUFGABENBEREICHE*
Geschäfts-, Unternehmens-,
Betriebsleitung	  29 %
Fertigung, Produktion, 
Qualitätskontrolle		  21 %
Forschung und Entwicklung, 
Konstruktion	 17 %
Verkauf, Vertrieb	 14 %
Einkauf, Beschaffung	 5 %

Sonstiges	 11 %

ENTSCHEIDUNGSKOMPETENZ*
Ausschlaggebend	 30 %
Mitentscheidend	 27 %
Beratend	 22 %

Nicht beteiligt	 18 %

BERUFLICHE STELLUNG*
Selbständiger Unternehmer,
Mitinhaber, freiberuflich Tätiger              22 %
Geschäftsführer, Vorstandsmitglied, 
Behördenleiter	 20 %
Bereichsleiter, Betriebs-,

Werks-, Filialleiter, Amtsleiter	 17 %
Abteilungsleiter, Gruppenleiter/

Teamleiter	 18 %
Anderer Angestellter/Beamter,

Facharbeiter	 13 %
Auszubildender	 2 %
Dozent, Lehrer	 1 %
Andere berufliche Stellung	 4 %

 

BETRIEBSGRÖSSE*
1 – 9 Beschäftigte	 18 %
10 – 19 Beschäftigte	 9 %
20 – 99 Beschäftigte	 21 %
100 – 499 Beschäftigte	 24 %
500 – 999 Beschäftigte	 6 %
1.000 und mehr Beschäftigte	 19 %

BESUCHSZIELE
(Mehrfachnennungen möglich)

Neue Lieferanten/Geschäfts- 
partner finden		  31 %
Neuheiten/Trends sehen		  26 %
Kontakt zu bestehenden Lieferanten		  20 %
Networking		  18 %
Vorbereitung von Kaufent- 
scheidungen		  5 %

ANGEBOTSINTERESSEN
(Mehrfachnennungen möglich) 

Glasherstellung/Produktionstechnik	 55 %
Industrielle Glasbe- und -verarbeitung 	 37 %
Glasprodukte und Glasanwendungen	 32 %
Technische Gläser/Funktionsgläser	 23 %
Glasdruck	 22 %
Messtechnik, Steuertechnik, 

Regeltechnik und Software		  22 %
Innenausbau mit Glas	 17 %
Werkzeuge, Ersatz-/Verschleißteile, 

Hilfsmittel, Ausrüstung		  16 %
Glasrecycling	 15 %
Handwerkliche Glasbe- und 

-verarbeitung   	 14 %
Solare Anwendungen 	 12 %
Metall- und Glasfassadenbau	 11 %
Contracting, Consulting, 

Engineering, Dienstleistungen		  8%
Forschung/Lehre, Fachverlage, 

Verbände/Organisationen 		  8 %
Funktionsbeschläge	 7 %
Sonstiges	 7 %


